

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت فی کپی ۱۰ روپے

جلد ۵۲

نمبر ۱۸۲

۱۲ ستمبر ۱۹۶۳ء

۱۳ ستمبر ۱۹۶۳ء

۱۴ ستمبر ۱۹۶۳ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانور احمد صاحب

۱۲ اگست کو آٹھ بجے صبح

کل شام کے وقت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو اعصابی ضعف اور

بے چینی کی تکلیف ہوئی۔ رات بھی بے چینی رہی۔ اس وقت ٹانگ

میں درد ہے۔

اجاب جماعت خاص توہیر اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ

مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو

صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے

امین اللہم آمین

انصار اللہ کا نوال لانہ اجتماع

یکم ۲۔ ۳ نومبر ۱۹۶۳ء

محسن انصار اللہ مرکزہ کا نوال لانہ

اجتماع اٹھواٹھ بجے ۲۔ ۳ نومبر ۱۹۶۳ء

کو بروہ میں منعقد ہوگا۔ تاخیریں اصلاح د

علاقہ انصار کو اس میں کثرت سے شریک

کرنے کے لئے انجمن سے تحریک شروع کریں

مخبر لے انصار اللہ کے لئے سجاویز

زیادہ سے زیادہ ۲۰۰ تبرک اور نائیدگان

کے اہلکار ۲۰۰ التوریک و سالت و نظوری میں

عالم مقامی مرکز میں پوچھ جانے چاہئیں

دعا نمونی مجلس انصار اللہ مرکزہ

مبارک تحریک دعا

یکم اگست تا ۳۱ اگست

روزانہ تین سو مرتبہ درود نماز تہجد

اسلام کے غلبہ اور حضرت امیر المؤمنین

ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل شفا یابی

کے لئے دعائیں مستمرا (مدرائیں)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اگر دل میں شکوک و شبہات پیدا ہوں تو انہیں ضرور دور کرنے کی کوشش کرو

جب کوئی امر سمجھ میں نہ آئے تو پوچھ لیا جائے مگر ذرا ذرا سی با پرسوال کرنا بھی مناسبت نہیں

بہت لوگ ایسے ہوتے ہیں کہ ان کے دل میں ایک شبہ پیدا ہونے سے اور وہ اس کو نکالتے نہیں اور پوچھتے نہیں جس سے وہ اندر ہی اندر نشوونما پاتا رہتا ہے اور پھر اپنے شکوک و شبہات کے اندر سے بچے دے دیتا ہے۔ اور روح کو تباہ کر دیتا ہے۔ ایسی کمزوری نفاق تک پہنچا دیتی ہے کہ جب کوئی امر سمجھ میں نہ آدے تو اسے پوچھنا جاوے اور خود ہی ایک رائے قائم کر لی جاوے۔ میں اس کو داخل ادب نہیں کرتا کہ انسان اپنی روح کو ہلاک کر لے۔ ہاں یہ سچ ہے کہ ذرا ذرا سی بات پرسوال کرنا بھی منرب نہیں۔ اس سے منع فرمایا گیا ہے۔ لائنسٹو اعن اشیاء اور ایسا ہی اس سے بھی منع کیا گیا ہے کہ آدمی جاسوسی کر کے دوسروں کی برائیاں نکالتا رہے۔ یہ دونوں طریق بڑے ہیں۔ لیکن اگر کوئی امر اہم دل میں کھٹکے تو اسے ضرور پیش کر کے پوچھ لینا چاہیے۔ یہ ایسی ہی بات ہے کہ اگر کوئی شخص غراب غذا کھالے اور وہ پیٹ میں جا کر خرابی پیدا کرے اور اس سے جی متانے لگے تو چاہیے کہ فوراً تھے کر کے اس کو نکال دیا جائے۔ لیکن اگر وہ اس کو نکالتا نہیں تو پھر وہ آلات ہضم میں فتور پیدا کر کے صحت کو بگاڑ لے گی۔ جیسے ایسی غذا کو فوراً نکالنا چاہیے اسی طرح جو بات دل میں کھٹکے اسے جلد باہر نکال دو۔۔۔۔۔

بخاری کی پہلی حدیث یہ ہے انما الاحمال بالسنیات۔ اعمال نیت ہی پر منحصر ہیں۔ صحت نیت کے ساتھ کوئی جرم بھی جرم نہیں رہتا۔ قانون کو دیکھو اس میں بھی نیت کو ضروری سمجھا ہے۔ مثلاً ایک باپ اگر اپنے بچے کو تنبیہ کرتا ہو کہ تودرہہ جا کر چڑھ اور اتفاق سے کسی ایسی جگہ چوٹ لگ جائے کہ وہ بچہ مر جاوے تو دیکھا جاوے گا کہ یہ قتل عمد مسترد سزا نہیں ٹھہر سکتا کیونکہ اس کی نیت بچے کو قتل کرنے کی نہ تھی۔ تو ہر ایک کام میں نیت پر بہت بڑا انحصار ہے۔ اسلام میں یہ مسئلہ بہت سے امور کو حل کر دیتا ہے۔

پس اگر نیک نیتی کے ساتھ محض خدا کے لئے کوئی کام کیا جاوے اور دنیا داروں کی نظر میں وہ کچھ بھی ہو تو اس کی پروا نہیں کرنی چاہیے! (ملفوظات جلد چہارم ص ۳۴)

خطبہ جمعہ

باہمی اتفاق اور محبت پیدا کرو کہ اس کے بغیر کوئی قوم کامیاب نہیں ہو سکتی

اگر تم چاہتے ہو کہ خدا تعالیٰ تمہارے مقصود معائنہ کرے تو تم بھی اپنے بھائیوں کے ساتھ غفور و درگزر کا سلوک کرو

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈیٹر الشریعۃ النضرۃ العزیز

فرمودہ ۲۳۔ اپریل ۱۹۲۶ء

کا نتیجہ آخر میں بگاڑا اور شقائق اور اختلاف ہو رہے ہیں اور وہ حقیقی ایمان نہ تھا۔ اس میں کوئی عیب نہ تھا۔ کوئی کمزوری اور کوئی نقص ضرور تھا۔ میں نے بہت وقار و تحقیر سے دیکھا ہے۔

جھگڑے اور اختلاف

ہوتے ہیں ان کی وجہ ایسی خیر اور معمولی ہوتی ہے کہ حیرت آتی ہے۔ عقلمندان ان کی طرح اس کی بنا پر جھگڑا پیدا کر سکتے ہیں اور جب کوئی سمجھدار اور صاحبِ ضمیر شخص اس جھگڑے کے فیصلہ کے لئے بھیجا گیا تو بہت جلدی اس کا خاطر خواہ فیصلہ ہو گیا۔ اس وقت وہی لوگ حیرت سے کہتے ہیں۔ بہت جلدی فیصلہ ہو گیا۔ حالانکہ فیصلہ جلدی ہونے پر تعجب نہیں۔ تعجب اس بات پر ہوتا ہے کہ اس معمولی بات پر لڑائی اور جھگڑا کیوں ہوا۔ بات یہ ہوتی ہے کہ جب ایک جھگڑا شخص اس معاملہ کو ان کے سامنے رکھتا ہے تو چونکہ وہ بہت معمولی ہوتا ہے اس لئے ان لوگوں کی فطرت اور عقل ان کو طمانت کرتی ہے کہ اتنی سی بات پر لڑائی جھگڑا کیا۔ اور ان کے دل صاف ہوجاتے ہیں اس وقت وہ سمجھتے ہیں۔ خاص طور پر ایسے ذرا بچے پیدا ہو گئے ہیں کہ معاملہ کا باطنی فیصلہ ہو گیا۔ حالانکہ اصل بات یہ ہوتی ہے کہ فساد اور لڑائی کا موجب بہت کمزور ہوتا ہے اور جب اس کی کمزوری بتا دی جاتی ہے تو فساد دور ہوجاتا ہے۔ میسروں و افتخار جو میرے سامنے آتے ہیں ان میں شاید ہی کوئی ایسا ہوتا ہے جس میں حقیقی نقص نظر آئے۔ عموماً تاہم پھوٹی پھوٹی اور خیر یا خوں پر اختلاف پیدا ہوجاتا ہے جو بڑھاپا بڑھاپا ہلکا ہلکا بڑھ جاتا ہے کہ اگلے نمازیں پڑھنا

سب سے زیادہ

خطہ کی جماعت کے لئے اس وقت ہوا ہے جبکہ اس کی کثرت ہوجاتی ہے۔ آپس میں ایک دوسرے سے معاملے پڑتے ہیں جن کی وجہ سے شقائق اور تفرقہ پیدا ہوجاتا ہے۔ جب وہ تھوڑے سے ہوتے ہیں تو جو لوگوں کے تعلقات دوسروں سے ہوتے ہیں اس لئے لڑائی جھگڑا شقائق اور اختلاف دوسروں سے ہوتا ہے۔ اس وقت ان کی نظروں میں آپس کے عیب پر تشبیہ ہوتی ہے۔ یا ان کو ایسی حالت میں خراب خواہ نہیں ایک دوسرے کے عیب تلاش کرنے کی ضرورت نہیں ہوتی مگر جب امن ہوجائے تو یہی وہ لوگ کی عیب گیری کرنے کے آپس کی عیب جوئی ہو گئی جانتے ہیں جس طرح دوسرے سلسلوں کے ساتھ یہ بات لگی ہوئی تھی اسی طرح ہماری جماعت کی ترقی کے ساتھ بھی یہ بات لگی ہوئی ہے۔ اور جس طرح دوسروں کو اس نسبت کا مقابلہ کرنا ضروری تھا اسی طرح ہمارے لئے بھی ضروری ہے کہ ہم بھی اس کا مقابلہ کریں۔ جس نے دیکھا ہے جو جماعتیں زیادہ پراپیٹ ہیں اور جن کی تعداد زیادہ ہے اور وہ اپنے آپ کو انہیں سمجھتے ہیں۔ ان میں آپس میں

شقائق کے آثار

پائے جاتے ہیں لیکن جہاں کے لوگ مایلین کے مقابلہ میں ڈٹے ہوئے ہیں اور جماعتیں لڑتی ہیں وہاں شقائق نہیں بلکہ محبت اور پیار ہے۔ جہاں جہاں بھی سستی پائی جاتی ہے چونکہ لوگ کام کرنے کے قواعدی ہو چکے ہیں اس لئے اگر باہر کام نہیں کرتے تو آپس میں ہی لڑتے جھگڑتے لگ جاتے ہیں۔ اس لئے یہی دوستوں کو اس طرف توجہ دینا چاہیے کہ ہمیشہ بھی کامیابی و دعا بہت سے حاصل ہوتی ہے۔ مگر جس ایمان

کے لئے رستہ تیار کرنے کی ضرورت نہیں ہوتی اسی طرح سلسلہ احمدیہ کے لئے بھی تمام اہل سلسلوں کی مثالیں ان کی مشابہت میں اور ان کی مانند کسی رستہ بنانے کی ضرورت نہیں ہے۔ اس کے لئے آپ آپ اپنے رستہ بنانا چاہئے اور جماعت بڑھتی جاتی ہے۔ نئے عالم۔ نئی مینڈریٹ اور نئے براعظموں کے لوگ قبول کرتے جاتے ہیں اور جب کسی سلسلہ کی اشاعت مختلف بلاد میں ہوتی شروع ہوجاتی ہے تو

تربیت کا پہلو

ہمیشہ کمزور ہونا چاہئے گا۔ یہی وجہ ہے کہ انبیاء کے زمانہ میں ان کو ماننے والوں کا جو رنگ نظر آتا ہے وہ بعد میں نظر نہیں آتا۔ اس کی وجہ یہ نہیں کہ جماعت روحانیت میں کمزور ہوجاتی ہے بلکہ اس کی وجہ یہ ہوتی ہے کہ جماعت ایسی نہیں جس میں بھی پیدا ہوجاتی ہے جہاں تربیت پورے طور پر نہیں ہو سکتی۔ تربیت کرنے والوں کی ذمہ داریاں اتنی وسیع ہوجاتی ہیں کہ تخریب کے علاوہ کچھ اور بھی پوری پوری نگرانی نہیں کی جاسکتی اس وجہ سے لیجن لوگوں کی

تربیت میں کمی

رہ جاتی ہے اور نقص دور نہیں ہو سکتے۔ یعنی کہ ایسے لوگوں کے نقص تو نظر آجاتے ہیں مگر ان ہزاروں اور لاکھوں ان لوگوں کی خوبیاں جن کی تربیت ممکن ہوتی ہے اور ان سے بھی اچھے ہوتے ہیں۔ جو ان کے آباء و اجداد لکھتے تھے۔ نظر نہیں آتے ان کی نیکی و تربیت باقیہ لوگوں کی برائی کے نیچے چھپ جاتی ہے جیسے ایک پھل سا تالاب کو گندہ کر دیتا ہے اسی طرح کمزور لوگ جو تربیت سے پر احصہ نہیں ہوتے۔ اپنے نقصان سے باہر کی عمدہ حالت کو بھی لوشٹیدہ کر دیتے ہیں۔ پس

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا مسلمانوں کے لئے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خود ایک

صحیح طریق عمل

بیان فرمایا تھا اور وہ طریق عمل بیان فرمایا تھا جو کہ باقی تمام مذاہب کی تعلیم سے اعظم اور افضل و افضل ہے۔ مگر باوجود اس کے نہیں دیکھا ہے کئی لوگ اس قسم کے ہیں جو اس طریق کو چھوڑ کر اپنے لئے نئی لڑائییں اختیار کر لیتے ہیں اور اس کا وجہ سے خود بھی دکھ اور تکلیف میں پڑتے ہیں اور دوسروں کو بھی تکلیف میں ڈالتے ہیں۔ ہماری جماعت اب خدا کے فضل سے روز بروز ترقی کر رہی ہے اور ایسے دور دراز علاقوں میں بھی رہی ہے جہاں کے لوگ ایسے ہمارا جماعت کا نام بھی نہ جانتے تھے اور انہیں بھی معلوم نہ تھا کہ دنیا میں کس شخص نے

مسیح اور ہدیٰ ہونے کا دعویٰ

کیا ہے۔ انہیں جب علم پہنچا تو اس کو پاکر انہوں نے اس پر غور و فکر کیا یعنی دفعہ اس کی مخالفت بھی کی۔ اس سے استنزا بھی کیا لیکن آخر بعض کے دل خدا تعالیٰ نے کھول دیے اور وہ سلسلہ میں داخل ہو گئے۔ بات یہ ہے کہ دنیا کے دور دراز ممالک میں خود کو مسلمان

اپنے لئے آپ رستہ

بنانا ہے جس طرح دنیا کا پانی جب چلتا ہے تو آگے سے آپ ہی رستہ بنانا جاتا ہے۔ انسانوں کے لئے شریک تیار کی جاتی ہیں لیکن دنیاؤں کے لئے رستہ نہیں بنا جاتا۔ دنیا پھاڑوں اور جنگوں میں خود بخود رستہ بنا کر نکرتا ہے۔ ان کے آگے جو کچھ آئے اسے خود بخود ہٹا لیتے ہیں۔ غرض میں طرح دریاؤں

چھوڑ دیتے ہیں آپس میں بولنا چھوڑ دیتے ہیں۔ یہ نتیجہ ہوتا ہے اس بات کا کہ ایسے لوگوں نے اسلام کے منہ اور روح کو نہیں سمجھا ہوتا جو یہ ہے کہ جہالت تک ممکن ہو انسان اپنے بھائی کے قصور و معاف کر کے

عفو و اسلام کا غمناک اور دلچسپ

مرا صرف شرعی طور پر جائز ہے۔ اور اس وقت جائز ہے۔ جب سزا کے بغیر کوئی پیارہ نہ ہو۔ اور اس کے بغیر فتنہ پیدا ہوتا ہو لیکن نہایت عجیب بات ہے کہ لوگ خیال کرتے ہیں۔ اپنا حق لینا خواہ جبری طور پر ہی لینا پڑے اس لیے ہے۔ حالانکہ اصل حکم عفو ہے۔ اسلام کہتا ہے جب انسان کسی برہم کر سکتا ہے عفو کر سکتا ہے تو معاف کرے۔ ایک موقع پر

اپنے حق کا مطالبہ

مازہ ہوتا ہے۔ جبکہ فتنہ و فساد کا ڈر ہو مگر اس کے لئے بھی تو اہم ہیں اور ان کا پابند ہونا ضروری ہے۔ جب کوئی دیکھے کہ ظالم نے مجھ پر زیادتی کی ہے اور وہ اس میں بڑھتا جا رہا ہے۔ تو اس کی طرف ادب کے انشرد اور ذمہ دار لوگوں کو توجہ دلائے۔ اسے یہ حق حاصل نہیں کہ اس معاملہ کو اپنے ہاتھ میں لے لے۔ باری رحمت میں جہاں اس قسم کا کوئی معاملہ ہو۔ خلیفہ کو اطلاع دی جائے۔ کہ ظالم نے مجھ سے یہ بد سلوکی کی ہے۔ جسے میں معاف نہیں کر سکتا۔ یہ تحقیقات کی جائے گی۔ اگر قصور ثابت ہوگی تو ضروری کارروائی کی جائے گی اور اگر جرم ثابت نہ ہو تو باقاعدہ جانے گا کہ جرم ثابت نہیں ہے۔

اگر اس طرح ہو تو کوئی فتنہ اور کوئی فساد کبھی جگہ پیدا نہیں ہو سکتا۔ اگر مشکل یہ ہے کہ لوگ ایک

دو مہینے کی چال

چلتے ہیں اور وہ یہ ہے کہ ایک طرف تو مقابلہ نہ کھو۔ اور دوسری طرف معاف نہ کرنا۔ یہ حدود دہریہ کی بزدلی ہے اور اس طرح معاملہ بہت بڑھ جاتا ہے۔ اگر کسی معاملہ کو کوئی معاملہ کو کوئی شخص چھوڑتا ہے تو پورے طور پر چھوڑے اور اگر نہیں چھوڑتا چاہتا تو چلائے۔ اس کا ایک مطلب۔ کہ اس بات کو دل میں تو رکھے اور منہ سے کہے ہیں نے اس بات کو جانے دیا۔ اس کا دل میں رکھتا ہوتا ہے کہ اس نے جانے نہیں دیا بیچ

موقعہ کا منتظر

ہے کہ کب موقع ملے تو بدلہ لوں۔ میں کو

ایک طرف اختیار کرنا چاہئے۔ یا تو معاف کر دینا چاہئے اور یا پھر تحقیقات کے لئے ذمہ دار لوگوں کے سامنے لانا چاہئے۔ جو شخص یہ کہتا ہے کہ میں نے ظالم معاملہ معاف کر دیا اس کا مطلب یہ ہے کہ پھر وہ کسی اس بات کو ذہن میں نہ لائے۔ اور سمجھے کہ گویا وہ واقعہ ہوا ہی نہیں لیکن

اگر معاف نہیں کرتا

تو اس کا غرض ہے کہ اسے چلائے جہاں تک کہ شریعت اجازت دیتی ہے۔ اعلیٰ انہر یا خلیفہ کے پاس اس بات کو پہنچائے۔ اگر کوئی شخص ایسا نہیں کرتا۔ یعنی نہ معاف کرتا ہے اور نہ اسے چلائے تو وہ معذرت ہے وہ بھڑکے کو چھبکا رکھتا ہے۔ اس لئے نہیں کہ اپنے قصور دار بھائی کو معاف کرنا ہے بلکہ اس لئے کہ یہ بڑھے اس طرح فساد اور زیادہ بڑھتا ہے۔ لیکن اگر ان معاف کر دے تو فساد نہیں ہوتا۔ یا اگر معاف نہ کرے اور معاملہ کو چلائے تو یہی سزا نہیں ہوتا۔ کیونکہ اصل بات کھل جاتی ہے۔ لیکن ان دونوں طریقوں میں سے کوئی بھی اختیار نہ کرے تو وہ فساد ہی ہے تو اس کا حق نہیں ہے کہ وہ کہے کہ میں نے ظالم بات کو اس لئے جانے دیا کہ فساد ہوگا۔ فساد تو اس طرح ہوگا۔

پس میں ایک دو دستوں کو یہ نصیحت کرتا ہوں اگر ان کے دل میں سلسلہ کی محبت اور الفت ہے اور وہ سلسلہ کے خیر خواہ ہیں تو یہ بھی ان کا آپس میں اختلاف ہو لڑائی ہو۔

ایک دوسرے کو معاف کریں

اور اگر معاف نہ کر سکیں تو اس معاملہ کو فیصلہ کے لئے پیش کریں۔ تاکہ اس کا تصفیہ ہو جائے ان دونوں صورتوں کے علاوہ اگر وہ تیسری صورت اختیار کریں گے تو یقیناً اس کے یہ معنی ہوں گے کہ وہ فساد ہی میں اور اس طرح وہ اللہ تعالیٰ کے ذہنوں کے وارث نہیں بن سکیں گے بلکہ سزا کے مستحق ہوں گے۔ لیکن دونوں یا توں میں سے بھی کوئی ایک اختیار کرنے والوں کو نصیحت کر دوں گا کہ

اسلام کا حکم

زیادہ تر عفو سے کام لینے کا ہے۔ خدا تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مستحق فرماتا ہے کہ آپ میں عفو۔ نرمی بخشش اور ارفاق تھی اور میں فرماتا ہے کہ تمہارے لئے رسول امونہ حسنہ ہیں نہ تو ہیں۔

پس جو ہمارے لئے نہ تو ہے وہ یہ عفو سے اور بخشش سے کام لینا تو ہمارا بھی

غرض ہے کہ جب کسی بھائی سے قصور ہو جائے تو اسے سزا دینے کے درپے نہ ہو۔ بلکہ جہاں تک ہو سکے

عفو اور درگزر سے کام لیں

محض اور درگزر کا وہی مطلب ہے جو اوپر بیان ہوا ہے۔ یہ نہیں کہ ڈر کے مارے سامنے تو کچھ نہ کہا اور دل میں اس بھڑکے کو چلائے رہے۔ جو بھی بزدل ہوگا وہ یہی کرے گا۔ کہ دل سے بات نہ نکالے گا اور موقعہ تاڑتا رہے گا کہ جب نقصان پہنچ سکے اس وقت اس بات کو نکالے۔ اس سے اگر بڑھ جائے کہ جب یہ بات پہنچی تھی۔ اس وقت نہ کرنے کیوں نہ بیان کی تو کچھ گا کہ مجھے کفر ہو جائیگا اور پچھتے ہیں اگر بھی وجہ سنی دینا کہنے کی تو پھر آج کیوں بیان کی۔ آج فساد نہیں ہوگا۔ پس جو شخص کسی بات کو اپنے دل میں چھپائے رکھتا ہے۔ اور پھر ماہ یا سال کے بعد نکالتا ہے۔ وہ یا تو بدل ہے اسے سامنے ہونے کی جرأت نہ تھی بزدلی کا نام اس نے عفو رکھ لیا۔ جیسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے اگر ایک نام دیکھے کہ اس شخص میں باايمان خدا ہے میں عرض اور لالچ کی نظر سے کسی کے مال کو نہیں دیکھتا یا اس کے ہاتھ نہ ہوں وہ مجھے میں نے کبھی کسی چیز میں نہیں مارا۔ وہ اس کی کوئی خفیہ تم ہوگی جس بات کی طاقت ہی نہیں۔ اس کے نہ کرنے میں عجبیسی پس بزدل ہے وہ جو جتنا ہے میں نے ظالم کو معاف کر دیا۔ اس نے معاف کہاں کی بیگمہ دل میں اس بات کو رکھ لیا۔ ایسا آدمی یقیناً بزدل ہے۔ اور یہ شرافت اور فساد ہے۔

مومن کی شان

یہ ہے کہ یا تو وہ معاف کر دیتا ہے یا پھر معاملہ کو چلائے۔ بات کو ذمہ دار لوگوں کے ذریعہ چلانا شریعت کے خلاف نہیں۔ بلکہ دل میں چھپانا یا بزدلی سے ڈرنا یہ شریعت کے خلاف ہے کہ بزدلی کا نام بھی رکھ جائے۔ کیونکہ ایک تو یہ گناہ کیا۔ کہ دل میں ایک بات کو رکھا۔ اور پھر دوسرا گناہ یہ کیا کہ اسے نکلی نہ دیا۔ اس طرح

دوسرا جرم

ہو گیا پس میں دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ طریقوں میں سے ایک طریق اختیار کر لیا کریں یعنی اگر وہ کسی کو معاف کرنا چاہیں تو معاف کر لیں۔ اور اگر معاملہ کو پیش کرنا چاہیں تو پیش کریں۔ مگر پیش کرنے والوں کے متعلق پھر میں نصیحت کر دوں گا کہ جہاں تک ہو سکے عفو سے کام لیں۔ کیونکہ محبت اس وقت تک قائم نہیں ہو سکتی۔ جب تک عفو

سے کام نہ لیا جائے۔ دیکھو ہم اللہ تعالیٰ سے کیا چاہتے اور کس سلوک کی توقع رکھتے ہیں۔ یہی کہ معاف کر دے۔ اگر میں خدا تعالیٰ سے یہی امید اور توقع ہے۔ تو کی ہمارا غرض نہیں کہ

خدا کے بندوں سے

ہم بھی اب ایسا ہی سلوک کریں۔ اگر کوئی شخص لوگوں کے قصور و معاف نہیں کرتا۔ اور ہر غلطی پر گرفت کرتا ہے تو اس کا کیا حق ہے کہ خدا تعالیٰ سے عفو کی امید رکھے۔ کیوں خدا تعالیٰ اس سے نہ پوچھے گا کہ تم نے میرے بندوں کے چھپائے چھپائے قصور و معاف نہ کئے۔ تو میں تمہارے

بڑے بڑے گناہ

کیوں معاف کر دوں۔ مگر وہ جو اپنے بھائی کے قصور و معاف کرتا ہے۔ جب خدا کے حضور پیش ہوگا۔ تو خدا تعالیٰ کے کلام نے انسان ہرگز انسانوں کے قصور و معاف نہ کئے۔ پھر میں خدا کو کیوں تمہارے قصور و معاف نہ کر دوں۔

پس اگر تم چاہتے ہو کہ خدا تعالیٰ تمہارے قصور و معاف کرے تو تمہارا بھی غرض ہے کہ

لوگوں کے قصور و معاف کرو

اگر اس نصیحت کو جمعیت کے سر بگم لوگ مان لیں تو تمام فتنے دور ہو سکتے اور وہی جمعیت پیدا ہو سکتی ہے جس کا پیدا کرنا اسلام کی غرض ہے۔ جو لوگ اس وقت اسلام کی نازک حالت کو دیکھو۔ مخالفین کی کثرت اور ان کے سمجھوتے کو دیکھو اور اپنی جانوں پر برہم کر کے آپس میں اتفاق اور محبت پیدا کر دو کیونکہ اس کے بغیر کوئی قوم کامیاب نہیں ہو سکتی۔ میں دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ آپ لوگوں کے دل صاف کرے۔ ان سے ہر قسم کا بغض نکال دے۔ اور ایک دوسرے کی سچی محبت پیدا کرے جو مومن کا خاصہ ہے۔

انصار اللہ اور ہفتہ شجر کاری

جدد محاسن اور اراکین محاسن ہونے انصار اللہ سے استفادے کے وہ سرکاری ہفتہ شجر کاری کو جو کہ ۲ سے ۴ اگست تک منایا جا رہا ہے۔ زیادہ سے زیادہ کامیاب بنانے کے لئے سچی خیرا عنہ اللہ عاجز ہوں۔ نیز ہفتہ کے اختتام پر اس سلسلہ میں اپنی سعی کی رپورٹ تیار کرتا ہوں تاکہ انسان فرمایا

قادۃ ایشیا

نائیجیریا (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

(سماحی رپورٹ)

مختلف مقامات پر موثر تبلیغ و تعلیمی ادارے و اخبار "ٹروٹھ" کی اشاعت ہر دس قرآن مجید

و عربی کلاس و ریڈیو پرفٹ ایر و اشاعت لٹریچر و یونیورسٹیوں اور

اہم لائبریریوں کے لئے کتب و اخبارات میں مضامین و اہم موضوعات پر لیکچر

و معزز ہمانوں کی آمد و لیکچر اور کانفرنس ڈسپنسریوں کا قیام

و کالجوں میں جمعہ کی نماز کا اہتمام

(محترم موصوفی محمد صاحب سیفی توسط دکان تشریف آوری)

موصوفی رپورٹ میں ایک اخبار میں
تدوین کے متعلق خاک کا انٹرویو شائع ہوا
دراصل اس مضمون پر اخبار والوں نے عیبائی
اور مسلمان لیڈروں کے خیالات کو یکجا پیش
کرنے کی کوشش کی تھی۔ اس میں خاک کا
بھی خیالات کے اظہار کا موقعہ دیا گیا۔

لیکچر

مقام الامویہ کے زیر اہتمام ہر ماہ
پبلک ہال میں ایک لیکچر ہوتا رہا۔ پہلا لیکچر
مکرم ڈاکٹر کونل محمد یوسف شاہ صاحب نے
دیا جس کا عنوان تھا اسلام ہی دنیا کی
مشکلات کا حل پیش کر سکتا ہے۔

دوسرا لیکچر خاک کا رہا۔ خاک کا
خاک کا لیکچر کا عنوان "روزوں کا
سماجی پہلو تھا۔"

تیسرے لیکچر کے موقع پر ایک فنکشن
منعقد کیا گیا جس میں جماعت کے چار نوجوان
نے اس موضوع پر تقریریں کیں کہ اپنے ملک
کی کس رنگ میں بہترین خدمت کی جا
سکتی ہے۔

ان لیکچروں میں اپنی جماعت کے علاوہ
غیر جماعت احباب، کالجوں کے طلباء اور
مسلمان نوجوانوں کی سوسائٹیوں کے ممبران
نے بھی شرکت کی۔ اس موقع پر ضرورت
اپنا لٹریچر اور اخبار ٹروٹھ بھی لوگوں کو پیش
کیا جاتا رہا۔

میٹنگز

خاک نے عرصہ زیر رپورٹ میں براؤننگ
ایڈو ایٹری کمیٹیشن، کونسل آف مسلم سکول
چورڈ اور ٹرنڈ اور مسلم ٹیچرز ٹیننگ کالج کے
بورڈ آف گورنرز کے ایلاموں میں شرکت
کی۔ بورڈ آف گورنرز کا بیٹریمن ہونے کا
میٹنگ سے بورڈ کے ایلاموں کی صدرات کی۔

پارسیاں

جن پارٹیوں میں شرکت کی ان میں سے
ایک پارٹی State Home میں اور
ایک پاکستان ہائی کمیشن کے وائس کنسلر پر
منعقد ہوئی۔ State Home والی
پارٹی میں ملک کے تمام حصوں سے آئے ہوئے
چھوٹے چھوٹے لوگوں سے ملاقات ہوئی۔ ریڈیو
اور اخبارات میں ہفتہ واری مضامین کی وجہ سے
اللہ تعالیٰ کے فضل سے خاک کا ملاحظہ و اذیت
کافی وسیع ہے۔ اکثر لوگ تو میرے سابقہ بات
شروع کرتے ہی کہہ دیتے ہیں کہ آپ کا نام
سبھی تو نہیں۔ یہ آواز تو ہم نے ریڈیو پر سننی
ہوئی ہے۔ یہ بعض اشد تعالیٰ کا فضل
ہے +

(دہلی)

حلقہ کے مشترک ایچارج مولوی بشیر احمد صاحب
نہیں ہیں۔
مولوی فیروز محمدی الدین صاحب فریڈی
... (شہر نائیجیریا) میں بیٹریمن جن میں جماعت
کی تربیت کے علاوہ امریہ رئیس ٹریننگ سٹر
کے ایچارج ہیں انہوں نے خدا کے فضل سے
تھوڑے ہی عرصہ میں طالع علموں کو عربی زبان
اور نہ ہی سائنس سے اچھی طرح واقف کر
دیا ہے۔ اس کے علاوہ وہ تبلیغ میں بھی
پورے اہمیت سے حصہ لیتے ہیں جس کا صرف
غیروں کو بلکہ احباب جماعت کو بھی بہت فائدہ
ہوتا ہے۔

لیکچر

خاک لیکچر میں مقیم ہے جہاں سے
بہتر مشنوں اور سکولوں کی نگرانی کی جاتی ہے
اور باقاعدگی کے ساتھ اخبار ٹروٹھ شائع
کیا جاتا ہے۔ لیکچر مشن کے لئے ہر روز صبح
قرآن کریم کا درس دیا جاتا ہے۔ مغرب کی
نماز کے بعد عشاء کی اذان تک قرآن کریم اور
عربی کلاس لگتی ہے جس کے لئے "مدرسہ
مکرمہ" نہایت جانفشانی اور
اخلاقی سے کام کر رہے ہیں۔ اس کلاس میں
بچے، نوجوان اور بوڑھے سبھی حصہ لیتے ہیں
عشاء کی اذان سے نماز تک حضرت سید مریض
علیہ السلام کی کسی کتاب کا درس دیا جاتا ہے۔
سوالوں کے جواب دئے جاتے ہیں اور لوگوں
کو اپنی تبلیغی کوششوں کو دوستوں کے سامنے
پیش کرنے کا موقعہ دیا جاتا ہے۔ بعض اوقات
دوست اپنے مفید مشورے بھی پیش کرتے
ہیں جن سے حتی الامکان استفادہ کیا
جاتا ہے۔

ریڈیو پرفٹ ایر

سالہ رواں کی پہلی سہ ماہی میں خاک کا
لوگیاہ دفعہ ریڈیو پرفٹ ایر پر نشر کرنے کا موقعہ
ملا۔ ہر ماہ ایک دفعہ جمعہ کی نماز (اور خطبہ)

اس عرصہ میں نائیجیریا میں تبلیغ و تربیت کا
کام پانچ پاکستانی مبلغین نے سر انجام دیا۔ مکرم
صاحب بعض اوقات صاحب شمالی نائیجیریا میں۔ براؤن
مولوی رشید الدین صاحب مشرقی نائیجیریا میں۔
براؤن مولوی بشیر احمد صاحب مشرقی نائیجیریا
میں۔ براؤن مولوی فیروز محمدی الدین صاحب مشرقی
عربی سکول میں اور خاک لیکچر میں اپنے
اپنے فرائض انجام دیتے رہے۔

شمالی نائیجیریا

شمالی علاقہ بہت وسیع ہے اور بعض جگہ
کی بناء پر اس علاقے میں ایک عرصہ تک ہماری
ترقی کی رفتار نسبتاً کم رہی ہے لیکن اب
کچھ عرصہ سے اشد ترقی کے فضل سے ترقی
نے افراد کو نئے سے جماعت میں شامل ہونا
مشروع ہو گئے ہیں بلکہ اندرونی طور پر بھی
جماعت کی مضبوطی ترقی ہو رہی ہے۔

مشرقی نائیجیریا

مشرق نائیجیریا میں ہم نے حال ہی میں
نیا مشن کھولا ہے۔ گذشتہ سال نائیجیریا کی
بیس شروعی فیصلہ کیا تھا کہ مرکز سے دور
کی جائے کہ بلانا غیر ہمیں مشرقی نائیجیریا میں
مشن کھولنے کے لئے ایک مبلغ بھیجا گیا جائے
خط و کتابت کے ذریعہ اور بعض لوگوں سے
ذاتی ملاقات کے نتیجے میں وہاں مشن کھولنے کے
حالات سازگار ہوتے چلے جا رہے تھے۔ چنانچہ
مرکز سے فائدہ سے براؤن فریڈیوزنگ لائبرین
صاحب کو نائیجیریا تبدیل کر کے ہمیں اس بات
کی اجازت دی کہ چورس رشید الدین صاحب
سے مشرقی نائیجیریا میں..... مشن
کھلایا جائے۔

مغربی نائیجیریا

مغربی نائیجیریا میں ہمارے اب سے زیادہ
مشن ہیں اور وہاں کے مشنوں میں خدا تعالیٰ
کے فضل سے بے شمار بھی زیادہ ہوئے ہیں اس

اشاعت لٹریچر

اس عرصہ میں ہم نے دو پمپٹ ایک
(سید کبیر) اور دوسرا (باہمی اتحاد)
چار پارٹرز کی تعداد میں شائع کر کے سارے
نائیجیریا میں تقسیم کر دیا ہے۔ "باہمی اتحاد" میرے
ایک ہفتہ واری کالم کا مضمون تھا جو مکرم و
محترم ڈاکٹر کونل محمد یوسف شاہ صاحب کی تحریک
پر الگ پمپٹ کی صورت میں چھپایا گیا۔

اخبارات

لیکچر کے ایک روزانہ اخبار اور
کانو کے ایک روزانہ اخبار میں ہر جمعہ کے
روز خاک کا ایک ایک مضمون چھپتا رہا۔ ان
مضمونوں سے نہ صرف پڑھنے والوں کو اسلام
کے تعلق و اذیت حاصل ہوتی ہے بلکہ خدا کے
فضل سے مشن کا بھی پورا پورا تامل اور
لوگوں کو اس بات کی طرف توجہ پیدا ہوتی
ہے کہ احمدی مشن ہر رنگ میں مسلمانوں کی
خدمت کر رہا ہے۔

تحریک پچیس لاکھ روپے سالانہ

مکرم میاں عبدالحق صاحب راہنہ ناخریت المال

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے پیغام تمام ممالک
مجلس مشاورت ۱۹۱۶ء میں اس تحریک کے تمام
پہلوؤں پر پوری پوری روشنی ڈالی تھی۔ اس پیغام
کے کل اختیارات اسی موجودہ سلسلہ مضامین میں
شائع کئے جا چکے ہیں۔ اس پیغام میں حضور ایدہ
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے وہ اسباب بھی بیان
فرمائے تھے جن کی وجہ سے ابھی تک صدر انجمن
عامہ کے لائبریری چنڈوں کی وصولی پچیس لاکھ روپے
سالانہ تک نہیں پہنچ سکی۔ اور ساتھ ہی حضور
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس کی اطلاع
بھی نوجو فرمایا تھا۔ لیکن چونکہ اس پیغام
کے الفاظ مختصر ہیں۔ اس لئے بعض عمدہ دار
اس پیغام کے صحیح مفہوم کو سمجھنے سے قاصر رہے
ہیں۔ بلکہ بعض جانمندی کی طرف سے تو ایسے
مطابقات کرتے رہتے ہیں جو حضور ایدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نشا و مبارک کے عین اللہ
ہوتے ہیں جو کچھ صحیح ہی ہم میں اس وقت تک
تک جملہ اور مکمل کامیابی کی توقع نہیں کی جاسکتی
تک جماعت کے تمام احباب مل کر ایک ہی سمت
میں زور نہ لگائیں۔ اس لئے خاک و حضور ایدہ
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشادات سے ہی
اس پیغام کی تشریح اور توضیح کر رہے ہوں۔ تاہم
سب اپنے نفسوں کی رائے کی غلطیوں سے
محفوظ رہ کر پورے شوق اور جوش سے حضرت
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی میان فرمودہ
ہدایات پر عمل کر لیں اور اس طرح جلد زجلہ
پچیس لاکھ روپے سالانہ کی منزل کو پہنچ جائیں
۲۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
نے اسی کی وجہ سے نوجو فرمایا تھا۔ وہ یہ ہے کہ
"ہمیں تمام امر اور ادریکر بیان کیا جاوے
توجہ دلانا ہوں کہ انہیں روحانی اور ذہنی
اصلاح کے ساتھ ساتھ نام نہادوں اور
شر سے بچنے کے لئے وہیہ دلوں کے بارہ
میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہیے۔"

۳۔ سب سے پہلے ناہمدوں کے متعلق ملاحظہ
جانمندی کی ذمہ داری کو لیں۔ چونکہ جانمندی میں
جو کسی ناہمدی غلط فہمیاں ہاں ہوتی ہیں
وہ اسی ذمہ داری کے متعلق ہیں بہت سے
عہدیدار ناہمدوں کو اپنے جنموں میں شامل
کرنے پر تیار نہیں ہوتے۔ ان کو استدلال یہ ہوتا ہے

کہ جب ان ناہمدوں سے جہزہ وصول نہیں ہر
سکتا۔ تو پھر انہیں کسی جماعت کے بجٹ میں شامل
کر کے اس کے سوا اور کیا نتیجہ ہوگا؟ کہ خود بخود
اس جماعت کے بقاؤں میں اضافہ ہو کر اس جماعت
کی بدنامی کا موجب بنے اور اس طرح نقاب
عمدہ داروں کی دشمنی میں پڑ جائے۔ ۱۹۱۶ء کی
مجلس مشاورت کے موقع پر ایک دوست نے
یہ تجویز پیش کی تھی کہ "بجٹ بنانے کے مشق
ہیں آزاد رہیے۔ تاکہ جن لوگوں سے ہمیں
وصول کی امید ہو۔ ہم ان کا نام ہی بجٹ کے
قائم نہ رکھیں۔ جو ناہمدوں اور ہمیں ان
وصول کی امید نہ ہو۔ ان کا نام ہم ذمہ
نہ کریں۔ تقابلاً رہنے کی وجہ سے۔ کہ ناہمدوں
کا نام تو ہر ہے۔ مگر وہ جہزہ نہیں دیتے۔"
۴۔ اس کے جواب میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
العزیز نے فرمایا تھا۔ کہ:-
"ایک دوست نے بجٹ پر بحث کے دوران
میں ایک تجویز پیش کی تھی کہ جو دوست چندہ نہیں
میں سکتے ہیں۔ ان کو الگ کر کے جانمندی کا بجٹ
تجویز ہونا چاہیے۔ ان کی اس بات کا ناخریت المال
نے بھی جواب دیا ہے۔ مگر میں سمجھتا ہوں کہ ایسی بات
کو جس کے مشق مجھے بھی کچھ کہنا چاہیے۔ حقیقت یہ ہے
کہ اگر اس شخص کی اجازت دی جائے۔ اور جانمندی کو
کہا جائے۔ کہ وہ سکتے لوگوں کے نام اپنی جماعت میں شمار
نہ کیا کریں۔ اور انکو ستنے لوگوں کے بجٹ تجویز کیا جائے
تو یہ چیز قوم کے لئے خود کشی کے مترادف ہوگی
اگر وہ شخص جو جانمندی کو کر دے دکھائی دے۔ اس کا
نام کاشے کی اینٹیں ہاڑنے ہوئے ہو۔ ایک اگر سکتے ہے
تو کل دو سکتے ہو جائیں گے۔ پس جن سکتے ہو جانمندی
اور ترسوں جا سکتے ہو جانمندی۔ اس مفروضہ ذراں
کا بجٹ اگر آج چار سو روپیہ کا ہے۔ تو اگلے سال سترے
تین سو روپیہ کا رہ جائیگا اور اس سے اگلے سال پانچ سو روپیہ
کیونکہ ہر فرد انہیں کے گاتے آدھی چوٹی اور سکتے ہوئے
ہیں اس لئے اب کی دفعہ ہم نے ان کو بھی شامل نہیں کیا۔ پھر
سوال یہ ہے کہ اگر وہ لوگوں کو الگ کر کے وہ چندہ جو
ہیں۔ تو اس میں ان کی خوبی کو بھی ہے یہ وقت کی کمیابی
حاصل کریمو ان بات ہے۔ جو دنیا ہے۔ وہ خود بخود
دہ ہے۔ اس میں نہادوں کو بھی ہے کہ ہم ان کو خود بخود
طرف منسوب کرو۔ x x x x x
پس یہ طریق بالکل غلط ہے اور جماعت کے لئے سخت
مضر ہے۔ اس سے نہ صرف جماعت کی ترقی ہی ہوتی ہے

اذکروا موتکم بالخیر محترمہ عنایت بیگم صاحبہ

محترمہ عنایت بیگم صاحبہ فریڈی ہارٹنگ فنانس ڈپارٹمنٹ

ایم سے اور ان کے اہل و عیال سے جسے عزت رکھتی
تھیں علاوہ روحانی رشتہ کے سبب سے جو محمد علی السلام
کے خاندان سے قربت داری کے لحاظ سے جو عمر کے
تعلقات جہاں حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا سے تھے
دراں ان کے تعلقات حضرت عائشہ صاحبہ مرحومہ
دائیں طرف سے ان کا قدر و منزلت اور ان کے
بیچ جو محمد علی السلام سے تھے مگر انہوں نے چونکہ
ایک ایسے عرصہ تک بیعت نہیں کی تھی انہوں نے
حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
کے دست مبارک پر بیعت کر کے حضور علیہ السلام کے ایام
تائی آئی گوپیدا کیا تھا۔ اس سے مراد یہ ہے کہ
ان سے بیعت تو وہ ان کے احمدی ہونے پر ہیست
ہی جزو ہوا کرتی تھیں مگر جو نہایت ہی عمدہ
پیشانی سے ان کی ہر قسم کی زبردستی کو گوارا
کرتی تھیں مگر حضرت اندس علیہ السلام کی شان مبارک
کے خلاف بھی کوئی بات نہ بنا لینے دلتی تھیں جب
انہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر بیعت کی تو مراد
کوہ ہر شخص کوئی کراہت نہ کرنا تھا خدا کرے کہ
ان واقعات سے ان کی خاندان حضرت بیچ جو محمد
علیہ الصلوٰۃ والسلام سے محبت اور رسالہ کے لئے
غیرت کا پتہ چلتا ہے۔

ملی تقربت سے مراد یہ ہے کہ محبت ہیست
تھی مگر یہاں اگر انہیں بیعت سے
دوچار ہونا پڑا جو برداشت نہ کر سکیں اور
صحت تک خط ایسی گئی کہ چلنا پھرنا ہی
بند ہو گیا مگر ایسی حالت میں پھر ہمیشہ راجھی
برضا سے الٹی رہیں اور ہر دستا مقام سے
اپنی تکلیف بیماری کو برداشت کرتی رہیں
اور لا محترقا بیچ جو اس سال کی عمر کے بعد
دامی اجل کو لبیک کہا اور ہمیشہ حقیر رہے
مدفن ہوئیں اور اس طرح نہ صرف ان کا
خاندان بلکہ ہر لوگ بھی جن سے وہ خاص محبت
رکھتی تھیں انہیں شایق اور غمگن زمان کی دعاؤں
سے محروم ہوئے۔ جملہ احباب جماعت اور بزرگان
سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ
مرحومہ کی بلند درجات کے لئے دعا فرمائیں
اللہ تعالیٰ ان کے پسندگان کو ان کے نقیض
تدم پر ظنی کی توفیق بخشنے۔

(خاکہ محمد عبدالمعز فریڈی ہارٹنگ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا
خوش ہے کہ وہ الفضلہ خود خرید کر پڑھے

محترمہ عنایت بیگم صاحبہ جنہیں حضرت
بیچ جو محمد علی الصلوٰۃ والسلام سے قربت داری
کے علاوہ حضور کی محبت ہونے کا بھی شرف حاصل تھا
کی وفات کی خبر افضل کے کالموں میں اس سے قبل
گذر چکی ہے اذکروا موتکم بالخیر کے علم کے
مطابق عاجز بھی ان کا ذکر کرنا ہے
مرحومہ کے والد بزرگوار مرزا غلام قادر
صاحب آف اننگز دلی ضلع گورداسپور کے ایک
معزز خاندان سے تعلق رکھتے تھے مرحومہ کی شادی
مرزا محمد علی صاحب آف نادبان سے ہوئی گرت ہی
کو ابھی چند ہی سال گزرے تھے کہ مرزا محمد علی صاحب
غفران شب سب ہی ۱۹۰۶ء میں وفات پا گئے
اور اس طرح اپنے پیچھے ایک جوان یوہ اور دو یتیم
بچے مرزا تندر علی دمنا تندر علی صاحبی (جو پھر
گئے۔ اس خلی کی اس وقت مالی حالت ابھی ذہنی
گراں کے باوجود مرحومہ سے جس مہر و استقلال
اور تقویٰ دکھانتے کے ساتھ اپنی بیوی کے لمبا
زمانہ گزارا وہ احمدی ستورات کے لئے ایک
بنیاد ہی تک مثال ہے انہوں نے اپنے پورے
کی ہر ممکن عمدہ تربیت کی اور اپنے حالات کے مطابق
انہیں مہر و تعلیم دلانے میں کوئی دقیقہ نہ ڈالتے
تکلیف۔ ان کے بڑے لڑکے مرحومہ مرزا تندر علی صاحب
صدر انجمن احمدی کی ایک لمبا عرصہ خدمات
کجالانے کے بعد گذشتہ سال ہی میں ریٹائر
ہوئے ہیں۔

مرحومہ نہایت ہی اعلیٰ اخلاق کی مالک تھیں
اور اپنے سینہ میں ایک بڑا دریا ضعی دل رکھتی
تھیں اور ہر روز ایمانی حضرات کی مالک تھیں جو
ادبیت سے انہیں نفسی لذت تھی جو بات بھی ہوتی
صاف صاف کہہ دیتی تھیں حملہ کی تمام احمدی غلطیوں
اور تندرکھتے تھیں پان کے خاص صاحب تھا جس
کی سب سے بڑی بھر یہ بھی تھی کہ وہ ان سب کی
دکھ درد کی شریک حال تھیں پردہ کی سخت پابند
تھیں صوم و صلوٰۃ کی پابند اور اپنے ہسالیوں کی
مہربان اور غمگن تھیں۔

نادیان سے ہجرت کرنے پر ان کے
خاندان کے افراد مختلف شہروں میں جا کر آباد ہو گئے
مگر مرحومہ کو سلسلہ عالیہ احمدی اور حضرت ام المومنین
رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے جو محبت تھی وہ انہیں
دلہ کی تعبیر کے ابتدائی سالوں میں ہی نشہ مرزا سلسلہ
سے لے آئی اور پھر ہمیں کی ہو رہیں۔ ویسے تو
انہیں حضرت بیچ جو محمد علیہ السلام کے خاندان کے
سبھی افراد سے پیار تھا مگر حضرت صاحبزادہ مرزا عزیز احمد

معرضہ اشہد و احب انصاف صدی کے استعمال ہوسکتی ہے اور پچیس لاکھ روپے حکیم نظام جان انڈینسٹریٹ

مردہ سکتے بلکہ اس کے افراد میں ترقی کی بجائے تخریب کا ہونا ہے اور ہر فرد کے نام جماعت کی رہیں جس سے بچنے کے لئے جاننے۔ ان کی اصلاح کا خیال جانا ہے گا اور ہر آہستہ ان کا باوجود اعلیٰ سطح پر جو جائے۔ اور پچیس لاکھ روپے حکیم نظام جان انڈینسٹریٹ

تریمیٹی اجتماع

نظامت انصار اللہ کوئٹہ و قلات کا اجتماع

نظامت انصار اللہ کوئٹہ و قلات دسابقہ بلوچستان کا پہلا سالانہ اجتماع ماہ دواں میں کوئٹہ میں منعقد ہوگا۔ ایسے تمام انصار اللہ صاحبان جو کوئٹہ سے باہر سابق بلوچستان میں کسی جگہ ہیں ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے اسما و اعداد اپنے ڈاک کے پتے سے مجلس انصار اللہ کوئٹہ کو مزید ذیل پتے پر مطلع فرمادیں۔

میاں بشیر احمد - مسجد احمدیہ - شارع خاطر جناح - کوئٹہ
مطلوبہ اطلاع موصول ہونے پر تمام انصار صاحبان کو اجتماع کے متعلق تفصیلی پروگرام سے بذریعہ انفرادی خطوط سے مطلع کیا جائے گا۔ انشاء اللہ
(محمد اسحاق ہبتم عوی برائے ناظم اعلیٰ انصار اللہ - کوئٹہ)

مجلس خدام الاحمدیہ دواں کی دوسری تریمیٹی کلاس
از ۱۱ اگست تا ۱۳ اگست

مجلس خدام الاحمدیہ دواں کے زیر انتظام طلباء کی رخصتوں کے پیش نظر ۱۱ اگست تا ۱۳ اگست تریمیٹی کلاس کا انعقاد عمل میں لایا جا رہا ہے۔ یہ کلاس مسجد احمدیہ کراچی میں منعقد ہوگی۔ اس میں مریدان سلسلہ شاد کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب - نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ کراچی اور مولانا غلام باری صاحب سینے نے ازراہ گزارش شرکت منظور فرمائی ہے۔ ضلع دواں کے تمام کے لئے حضور ماہد باقی تمام خدام کے لئے عموماً شرکت کا ذریعہ مروج ہے۔ قیام و طعام کا انتظام مقامی مجلس کے ذمہ ہوگا۔ صرف موسم کے مطابق بسترا نوٹ لینے کے لئے پنل اور کافی ہمارہ لائیں۔
(خانکار شیخ مشتاق احمد - قائد مریدان)

مجلس اطفال الاحمدیہ ضلع شیخوپورہ کا
تریمیٹی اجتماع

مجلس اطفال الاحمدیہ ضلع شیخوپورہ کا تریمیٹی اجتماع مودود ۱۶-۱۷ اگست ۱۹۵۲ء بروز جمعہ ہفتہ مسجد احمدیہ شیخوپورہ میں منعقد ہو رہا ہے جس میں تمام نئے نئے اطفال کو ضرور شریک ہونا چاہیے۔ ابتدائی ناظرین مریدان اطفال الاحمدیہ اپنے اپنے اطفال کو میکرٹو جمبہ سے قبل مسجد احمدیہ شیخوپورہ میں پہنچ جائیں۔
(محمد اسلم شادوئی ناظم مقام ہبتم اطفال مرکز یہ)

نظامت تعلیم کے اعلانات

۱- داخلہ بی ای ڈی کلاس

گورنمنٹ کالج آف دی ویلیر ایبٹ آباد پریمری ایجوکیشن لائبریری - درخوشیں ۱۹۵۲
ٹیک - فارم دا پہلی لغاتہ بھیجیے۔ شرائط: ڈگری ۲۰۰ کو عمر کم از کم ۱۹ - رپ۔ ٹ ۲۳

۲- داخلہ سی ای ڈی کلاس

گورنمنٹ ٹریننگ کالج بہاول پور - درخوشیں ۱۹۵۲
ٹیک - فارم دا پہلی لغاتہ بھیجیے۔ شرائط: ایف ای / ایف ایس سی عمر ۲۰ کو کم از کم ۱۹ - رپ۔ ٹ ۲۳

۳- سی ایس ایس امتحان

سینٹرل پیپر ریموڈر امتحان ۲۰۱ کی بجائے ۲۰۲ کو شروع ہوگا۔
پ۔ ٹ ۲۳ (ناظر تعلیم)

درخواست ہونے دعا

- ۱- میرے چچا کرم چوہدری عبدالحمید صاحب صاحبی کا منگواؤ پریڈیٹ حاجت
- ۲- میری مانی جان ابیہ بختر مراد علیہ الرحمہ

ذیر ترتیب کتاب
"تعلیم الاسلام ہائی سکول پر ایک نظر"

چند روز پہلے الفضل کے کسی گذشتہ پرچے میں ذیر ترتیب کتاب "تعلیم الاسلام ہائی سکول پر ایک نظر" کے بارے میں اولڈ بوائز اور دیگر متعلق اصحاب سے مفید تجاویز اور نمایاں رہنمائی - جماعتی - علمی - ترویجی اور ملکی خدمات سر انجام دینے والے اولڈ بوائز کے اسرار اور مختصر کو الف وغیرہ بھجوانے کے لئے درخواست کی گئی تھی۔ اب اصحاب کی آگاہی کے لئے اس کی ترتیب کا خاکہ پیش کیا جا رہا ہے اس طرح اصحاب کو اپنی آرزو یا حد درجہ شکل میں بھجوانے میں آسانی رہے گی۔ یہ کتاب سدرجہ ذیل اہل باہر مشتمل ہوگی۔

- ۱- سکول کے قیام کی عرض و دعوت { حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے سلسلہ کے سکول کی عرض و دعوت کے بارے میں اشد خدمات
- ۲- سکول - حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عہد مبارک میں ان اہل باہر میں سکول کی ترتیب - علمی اور ادبی مرکز کے کو ارفع اعداد و شمار (۱۸۹۸ - ۱۹۰۸)
- ۳- سکول - حضرت ضلیفہ ایس الاؤڈ کے عہد مبارک میں تالیف جن صاحبوں درجہ امت تقاریب (۱۹۰۸ - ۱۹۱۲)
- ۴- سکول - خلافت تائید کے دور سعید میں اہم تقاریب و ہمت از شخصیات (۱۹۱۲ تا حال)
- ۵- دارالاحمد (پورٹ ٹریننگ انس) ایک مختصر سا خاکہ دیا جائے گا اور نمایاں نمبر اس باب میں ان اصحاب کا شمار کیا جائے گا۔ جنہیں ۱۸۹۸ سے اب تک میڈیا سٹر کے طور پر اس سکول کی خدمات سر انجام کا موقع ملا ہے۔

- ۶- صدر معلقین { اس باب میں ان اصحاب کا شمار کیا جائے گا۔ جنہیں ۱۸۹۸ سے اب تک میڈیا سٹر کے طور پر اس سکول کی خدمات سر انجام کا موقع ملا ہے۔

۷- بعض ممتاز اساتذہ { اس باب میں ان اساتذہ کرام کے اسما و گرامی مدد مختصر حالات محفوظ کئے جائیں جنہوں نے سکول کی ذیباں خدمات سر انجام دی ہیں۔

۸- بعض مایہ ناز طلبہ { اولڈ بوائز جنہوں نے دیہی - جامعی - قوی - علمی اور ملکی خدمات نمایاں طور پر انجام دی ہیں یا دے رہے ہیں

۹- اولڈ بوائز ایسوسی ایشن { تحفہ لائٹ سٹیج اور تنقیدی جائزہ

۱۰- طلباء کے نام { اس ایبل میں سکول کے طلبہ کو ان کے ذائقہ اور ذمہ داریوں کی طرف دردمندانہ الفاظ میں توجہ دلائی جائے گی۔

اس تجزیہ مواد کے علاوہ مرتب نے اس کتاب کو مشورہ و نصیحت فرمادی تشریحاً اور بعض معلومات افزا و مفید حوالے سے بھی مزین کرتے کی سیم تیار کی ہے اور بوائز اور دیگر دلچسپی رکھنے والے اصحاب کی گرفتار اس مفید تجاویز اور مشورہ اور نمایاں اولڈ بوائز کے اسما اور مختصر کو الف وغیرہ نیز سکول کی ترقی کے لئے ذمہ داریاں تصاویر کا ۱۵ اگست ۱۹۵۲ تک انتظار کیا جائے گا۔ امید ہے متعلقہ اصحاب توجہ فرمائیں۔ یہ بھی ایک توی خدمت ہے۔

مواذکی ترسیل کے لئے پتہ: "تعلیم الاسلام ہائی سکول پر ایک نظر" معرفت میڈیا سٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول (پورہ) (میڈیا سٹر: تعلیم الاسلام ہائی سکول پورہ)

اقتدار تقریباً دو ہفتے سے جاری ہے۔ اجتماعات سے دعا کی درخواست ہے۔ بوائز اور نوجوان کا وہاں کے مسلمانوں میں پشیمان ہونے دعا کی درخواست ہے۔ (امیر اکرم مجاہد بنت نبی محمد اور کورس)

بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

گورنر ہارگت صدر ممبر انیس خان نے مشرقی پاکستان کی سرحد بھارتی فوج کے بھاری اجتماع پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان پر چھوٹا توکل اور گورنر انکسٹریکشن صحابہ دیا جائے گا اور اسے پیچھے دھکیل دیا جائے گا۔ ایسے لگتا بھارت کی فوجی تیاریاں جیسی کہ خلاف نہیں بلکہ ان کے منصف پاکستان اور ایشیا کے دوسرے چھوٹے ملکوں کو غلام بنا سکتے ہیں۔ انکسٹریکشن فوجی حکومت مغربی ملکوں سے دفاعی معاہدوں سے آگے ہونے اور انہیں سے سمجھوتہ کرنے کے معاملہ پر غور کر رہی ہے۔ علاوہ ازیں ملکہ کشمیر کو اقوام متحدہ کی جبریل کمیٹی میں پیش کرنے کے بارے میں بھی غور کیا جا رہا ہے۔

۱۰۔ ماسکو ۶ اگست۔ امریکی روس اور بھارتیہ ایچ ایچ کے تجویز پر بھارتی پارلیمنٹ نے لگاتار کے معاہدے سے روکنا کر دینے پر معاہدہ فقط غلام اور مندر لکھنے کے لئے تجویزوں کے باوجود نہیں ہے، اور بڑی زمین پر جسے اس کے دائرہ عمل میں نہیں آتے اس معاہدے کا پانچ دفعات ہیں اور اسے ۲۵ جولائی کو ماسکو میں آخری شکل دی گئی تھی۔ جنوں ملکوں نے اس معاہدے کے ذریعے حمید کیا ہے کہ وہ اسی طرح کیوں پر مملکت بنا دینا چاہیے۔ لیکن معاہدے کی کوئی شرط متروک کر دیں گے۔

یہ معاہدہ شخصیت سلطنت کی طرف پہلا قدم سمجھا جا رہا ہے۔ تحفہ اس کے لئے کوئی شکر کا آغاز ۱۸ برس پہلے ہوا تھا، اس سلسلے میں اقدام متحدہ کے اندر رہا، ہر بے شمار کارفرمیں ہو چکی ہیں۔

۱۱۔ مینلا ۶ اگست۔ ملایا ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ اس تجویز پر متفق ہونے میں ۱۳ اگست کو مذاقی طابقاً قدم ہو جائے لیکن اس سے پیشتر اقوام متحدہ کی دست لگتے سے شمالی جزیرہ اور سرحد کے عوام کی رائے معلوم کرنی چاہئے کہ وہ دنیا کی ملائیشیا شامل ہونے کے خواہاں ہیں یا نہیں ان تینوں ملکوں کے سربراہوں نے ملکہ عبدالرحمن صدر گورنر اور صدر ملک بنگال نے اقوام متحدہ کے سرکاری تہنیل سے درخواست کرنے کا فیصلہ کیا ہے کہ وہ دونوں علاقوں کے لئے متحدہ کرنی چاہیں جس میں جہاں علاقوں کے عوام سے ان کے مستقبل کے بارے میں رائے طلب کرنی چاہئے ملایا اور انہیں کو اس موقع پر اپنے مقصد تک پہنچانے کا عمل ہوگا۔

۱۲۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ ریڈیو خیر آباد نے اعلان کیا ہے کہ تانوں نے کل قومی اسمبلی میں بتایا کہ رائے دہی کمیشن کی رپورٹ کے بارے میں حکومت کا مقصد خواہ بھاری کیوں نہ ہو یہ رپورٹ ایوان کے اس اجلاس میں پیش کر دی جائے گی اور ایوان کو اس پر پورا خرچ بحث کرنے کا موقعہ دیا جائے گا۔

۱۳۔ لاہور ۶ اگست۔ مغربی پاکستان کے وزیر خزانہ شیخ سعید صاحب نے بتایا ہے کہ مولانا کا بڑے سے کوئی اختلاف نہیں ہے۔ ان کی رائے کو رد و بدلہ

کیا جائے گا۔ آپ نے بتایا کہ میں دھرت مغربی پاکستان کا پوچھنا ہی نہیں اور میرا یہ جہاد ان کے ہاں ہے۔

۱۴۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے دوسرے ملکوں میں ڈسپارٹنگ کے لئے پاکستانیوں کو تیار کرنا اور پاکستانی پینشن فونڈ کو ختم کرنے کے لئے ایک نیا قانون منظور کیا ہے۔ انہیں نوٹس سکیم کے تحت تجارت اور سرمایہ کاروں کی سہولتیں بھی حاصل ہوگی۔

۱۵۔ ایک سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے کہ گورنر عرصے مختلف بیرونی ملکوں شکر کا طائفہ معوی عرب کویت ایران ملایا اور بھارت وغیرہ میں کام کرنے والے ہندوستان سے پاکستانی حکومت سے درخواست کرتے رہے ہیں کہ وہ اپنی آمدنی سے جو روپیہ پاکستان بھیجتے ہیں اس پر بھی نوٹس سکیم کے تحت نوٹس دیا جائے اس کے علاوہ حکومت سے یہ درخواست بھی کی گئی ہے کہ وہ دوسرے ملکوں میں اس امر پر کام کرنے والے پاکستانیوں کو نوٹس سکیم کے تحت تجارتی سرمایہ کاروں کی سہولتیں بھی دی جائیں۔

۱۶۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری ملازمتوں کے لئے ایسے مغز کرنا ہے ایک سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۱۷۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۱۸۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۱۹۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۲۰۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۲۱۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۲۲۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۲۳۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۲۴۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۲۵۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۲۶۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۲۷۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۲۸۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۲۹۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۳۰۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۳۱۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۳۲۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۳۳۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۳۴۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۳۵۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۳۶۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۳۷۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۳۸۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۳۹۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۴۰۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۴۱۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۴۲۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

۴۳۔ راولپنڈی ۶ اگست۔ حکومت پاکستان نے سرکاری اطلاع کے مطابق یہ ایسے حسب ذیل ہوگا۔ پورے پاکستان میں پانچ لاکھ اور شہر اور ٹیبلوں کے لئے لاکھ کھوٹ یا شہر دانی اور شہر ڈیڑوں میں پانچ لاکھ۔

درخواست دعا

میرا لڑکا عبد السلام ہون دون دنوں میں ہے بیمار ہے۔ اس کے لئے بڑھان سلسلے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

عبدالقیوم سابق میڈیکل باسٹر لاہور